



1 2 6 «Он всю свои сознательную жизнь сражался за Родину», — сказал Николай Губенко на открытии мемориальной доски на доме, где жил Сергей Бондарчук. Проливной дождь не смог прогнать с Тверской улицы людей, собравшихся на это событие. А почтить память талантливого актера и режиссера пришли соратники, друзья, родственники Сергея Федоровича; среди них Вячеслав Тихонов, Лидия Федосеева-Шукшина, Никита Михалков, Георгий Данелия, Савва Кулиш, Евгений Матвеев и, конечно, вдова мастера — Ирина Скобцева, его дети и внук — тоже Сергей Федорович Бондарчук. Авторы памятника представили художника экрана в романтическом порыве, словно обернувшим лицо навстречу буре. «Я горячо любил его за недюжинность русского характера, который он являл с таким размахом, с такой удалью на экране и в жизни, — признался Матвеев, вспоминая Бондарчука. — А мы не помогли ему жить дальше. Наоборот, помогли скорее уйти. Теперь вот мучаемся, глядя со слезами на эту доску. Слава Богу, есть она, чтобы поклониться великому художнику. К счастью, умных, честных, порядочных людей в России много. А коли так, есть кому носить в душе заветы Бондарчука, и искусство его не умрет никогда». *С.К. Матвеев 2000*
Лавр. — с. 4.